

OMAHA

POKROK ZAPADU
A Bohemian Weekly
Office: 138 Farnham St.
The "Progressive" is the only Bohemian paper in the State. It circulates in every city and county, and contains the most interesting and excellent advertising medium.
Subscription Rates for Advertising:
One Square Yearly \$2.00
Two Squares Yearly 3.00
Three Squares Yearly 4.00
Four Squares Yearly 5.00
Five Squares Yearly 6.00
Six Squares Yearly 7.00
Seven Squares Yearly 8.00
Eight Squares Yearly 9.00
Nine Squares Yearly 10.00
Ten Squares Yearly 11.00
Larger space by special contract.

Zprávy z Evropy.

(Z listů z Čech.)

SRBSKO.

Poměry válčící na bojištích srbských jeví se za nastávajícího příměří takto: Hlavní armáda srbská, která na dobu nepřítomnosti gen. Čerňajeva světeno velení chrabrého Horvatiovi, stojí od Deligrada do Haglavu za Stažem a odtud ke Kruševci. Vojensko srbské táboří v zimních bytích, jež dříve již byly připraveny. S armádou tou spojují se sbor Lazara Čolakoviče od Janjovy Klesary. Armáda turecká jest rozestavena na různých místech a v črtě její táboří 2000 státní, vydaná jsouc větra a nepohody. Vrhnutí velitel Abdi Korim jest a hlavním státem v Alexinci, hlavní voj turecký jest však na levém břehu Moravy mezi Džunsem, Siljevovem a podle Moravy. S hlavní armádou co do vrcholku velení spojená armáda timocká stojí s třetí stran na půlhrabí hodiny proti Zajzaru, kdež táboří Turci. Kdyby Čerňajev nebyl potřeboval posíl od armády té, byla by se již zmocnila Hasana a Osman paša k Vidnu. Srbové zaujímají tu postavení velmi výhodného. Armáda íbarská s velitelem gen. Novoselevoem stojí na Javoru proti Stjenici a k ní náležející sbor Iliću v přímky rakouském prot. Novému Pasaru. Armáda drinská rozestavena jest podél pravého břehu Driny od Malého Zvorniku k Lešnici a Loznici a odtud až k Raši; nímto to zajímavá některé velké ostrovy drinské.

Orgána generála Čerňajeva "Ruskému Miru" telegrafuje se z Bilehoradu: Vazim Džunsem nedomohl se Turci Záheda odhodit od úspěchu na Moravě. V bitvě dne 29. října ztratili Srbové v Džunsem šest děl, jejich příběh byla postřehla. Počet raněných pět jest pouze na 500; počet mrtvých není dosud znám. Dne 30. a 31. října byl Alexinec bombardován od Přílovice, chráný a hlavní budovy shotely. Turci vhojili na místo a opevnění 2000 granátů. Dne 1. listopadu zmasakrovan byl pokus Turků, aby sbor Horvatiovi od Haglavu do Kruševce zatlačili. Týž list prohlašuje všechny zprávy o neobdobí Čerňajeva s vládou bělehradskou aneb s ostatními veliteli za nepravdivé. Mezi Čerňajevem a vládou Říšskou panuje nejlepšší shoda.

O stanovení hranic říší telegrafuje se "Tagblit": Členové ruské komise jmenováni budou dne 7. listopadu. Dle postavení obou armád pjdje v údolí moravském hranice mezi nimi od hlásterav. Státní severně k Alexinci, k Džunsu a Vel. Siljevovu, odtud pak k jihu. Na ostatních bojištích trojití budou zemské hranice i hranicemi řázu mezi oběma armádami. Jelikož všechny osady v moravském údolí jsou spjány, budou se Turci nuceni stáhnouti se zpět k Nisi a tam přesídliti, kdeby nechalí posádky jen v Alexinci a místech na záře hranic.

Turci vysílají obchodníky a řemeslníky v Nisi, aby se přesídlili do Alexince, kdež jim zdarma mají být zřízeny dílny a krámy. V Alexinci není totiž nikoho, kdo by potřebné věci prodával nebo vyráběl.

Rozložení generála Čerňajeva s armádou bylo velmi významné. Než odjel na dovolenou, shromáždil 5. listopadu u sebe ruské a srbské důstojníky, k nimž pronášel srdečnou řeč. Srbsko — pravil mezi jiným — hájí samojedině s Černohorci slovanskou myšlenku v těžkých bojích proti ruské ruce; ruská pomoc nebyla dostatečná a nepokrytá tolik, co bylo potřeba. Čerňajev vyzval Rusy, aby nyní tím mocnější bratrskou láskou k Srbsku plnili a vyzval všechny důstojníky ruské k sílu, že si jedni neostane spít, jakmile nepřítelství opět započnou a že bojujati budou děle pod prapory srbskými. Na konec dával důstojníkovi za dostavění jeho obstarání a doložil: Kravát válek dosud vedena jest pouze prvním aktem velkého východního dramatu.

Zo pasivní odpor v Čechách nestojí ani za šlupce tabáku toho jsou dtkasem petice které města česká ve velkém množství zasílají na říšskou radu do Vídně. Kdežto četní poslanci obražili se proti obžalbě říšské rady, všech našich jeitich voličův se přičinili k tomu, aby se posíleným proslavem k ústaváckým poslancům, by se přiměřili za jejich lástřed buď o ležalci, a neb o prodlování občanské války atd. Proto všim prvnem tvrdíme, že pasivita Čechů jest překonaným státníkem. "Občan"

Z Moravské Ostravy píše se "O. T.": Národní v Polsku O.

Povstaleci soustředili se v teiňoké náhí, kamž proti nim vyalal Veli paša, aby jedním rozhodným rázem zněl povstání v Bosně. Velitel polstavecký, plukovník Despotović, nenalezl se v Tešně, nřbrž v sadžakatu travnickém a mohlo by se mu snadno přihodit, že by ho Turci zaskočili. Turecký ministr války nařídil, aby všechny vaboučné kraje obsazeny byly řádovým vojskem, což jest mu tím snazší, ješto povstaleci se stoupili do lesnatých výšin horských a údolí jsou jich prostá.

HERCEGOVINA.

Turecké bankovky v Hercegovině vnucejí se kupcům bodáky a tresty. Mimo Turecko nechce ovšem nikdo beccenou papíry ty přijímat, žmž obchodníci v Turecku, kterýmž se našim vnucejí, přičítají k velké škodě, což zejména v Hercegovině se počítuje, ješto mostarští obchodníci všechny zásohy pro vojku kupovali v Dalmácii. V Dalmácii nepřijímá žádný obchodník turecké papíry a také nemohou tur. kupci ani zakoupit zásohy ani platit starý dyr. Do Mostaru přivezlo bylo milion tureckých liber v papíru, což se rovná 11 milionům Kč, z těch psáno 30.000 liber do Trebinje a 15.000 lib. do kerňicko území. Úřady turecké oznamují všude velkým plakáty a dávají vyvolávat, že každý musí přijímat tur. papír. Kdo by se opovážil ho nepřijímat, že bude odsouzen k pokutě a vzenou do žaláře. Přes všechny hrozby a třeání nechce však nikdo papíry ty bráti za peníze. Mnozí Turci zavřeli již krámy a jiní posílají pašovi papírové peníze zpět.

TURECKO.

Turecká armáda Dervise paše v Albánii, píše se "Pol. Correspondent", se Skadru, sině proflida a stav její jest chatrný. Albánii bašibozou odeli většinou o své újmě domu. Denně oznamují jesabovně, že sta mužů nepravdivěného vojska odelo domu, aniž se koho tázali o dovolenou. Zebekové, divoké nepravdivěného vojsko srbské, nalezají též na vrcholku velitele, aby je domž propustil. Zebekové tvoří jistý druh dobrovolníků, kteří na dobu letu nabídl se k službě vojenské a nyní myslí, že již vyplnili a dostatek svou vlasteneckou povinnost a mermomocí chtějí domž. Dervis paša říká jim, že již brzo nastane mír, kteří všem vojákům poskytnou pokojnou vráti je slasním hárem. Mírání to miji se však v úletem a Dervis pašovi krozi zjevná vzpoura zebeků. Na Turcích jest patrné, že nemají ani dost málo chuti být se žitě s Černohorci, kteří handžarové umění v posledních čtyřech měsících Turkům učinili velmi citelným.

Z Podgorice utekli se po pádu Meduna všichni téměř moslemští obyvatelé do Skadru. Uprchlí přenesli tak postach před Čern horu i sem. Podgorice má mnoho vedlejších opevnění a jest zásobena na 3 až 4 měsíce, jak Turci tvrdí.

Skadar se opevňuje až jest první město obehán. Na vřdných má být zřízeno několik tvrzí pro děla. Velký počet děstojníků tureckých, zejména redif, má být dílem pro neschopnost, dílem pro zbabělost na bojisti degradován.

V řeckých krajích Turecka chtějí se k všeobecnému vzbouze ní. Řekové nechtají ostati po posledním, když všechny křesťanské národy v Turecku k svému právu se hlásí a zaž životy a statky nasazují. Povstání řeckého obyvatelestva v Epiru jest dneš již snad jen otázka času. Z nepatrného na pohled povstání v Hercegovině r. 1875 vyzrvala se r. 1876 váika srbská a Černá Hory a pňtí rok nřže již, jak dle nyní nějších poměrů souditi důlně, velkého křesťanské národy balkánského poloostrova ve zhrani proti Turecku a s nimi bespochyby i voje ruské.

ČEČNY.

V noci 30. října vyal ulazil Jan Spitzer do chelby blife Tratnova, aby se ohál. Ráno nalezeno v pravém slova anusu upěněného na pečl.

Bláh hora byla letos opět přetřasná policejními strážníky a tajnými střeženci, kteří svůj stá nek rozbili v jednom hostinci. Dřívějším leta přicházvali národové na smutné místo tote žně kladi na hroby bojovníků řeckých třech výnose. Letos mohla být policie bez starosti. Nedostavil se nikdo.

Zo pasivní odpor v Čechách nestojí ani za šlupce tabáku toho jsou dtkasem petice které města česká ve velkém množství zasílají na říšskou radu do Vídně. Kdežto četní poslanci obražili se proti obžalbě říšské rady, všech našich jeitich voličův se přičinili k tomu, aby se posíleným proslavem k ústaváckým poslancům, by se přiměřili za jejich lástřed buď o ležalci, a neb o prodlování občanské války atd. Proto všim prvnem tvrdíme, že pasivita Čechů jest překonaným státníkem. "Občan"

BOSNA.

Povstaleckým četám v Bosně hrozí nebezpečí, že vrbos se nyní proti nim vakerá moc turecká, jež příměří byla svolena na bojištích srbských. Bespochyby se dojde i tu k rozhodnému protěstování Rusku, kteréž i postarale polkádalo se moze válčící a již před ulstáním postarale pro ně hláta vrbos hláta.

stravě, pan K. J. Bukovanský, vypověstal ani 1000 burcové "Bombax Pernyi" generace druhé, Tito dni začínají se některé housenice zapídati. Tato správ a zasluhuje povšimnutí, poněvadž se posad nikomu nepodařilo totiž bouřev drubé generace toto vzácného přídávka vypěstovat. Pan učitel Bukovanský byl při letošní výstavě hedvábnické v Olomouci vyznamenán pochvalným přípisem vlády zteské.

Viseč — ale ne dlouho. V jistě obci u Kobylí počal jist hospodář obřati se z myšlenkami na smrt. Na tom světě trvá to trápení náramně dlouho, proto prý se do světa, Známa máje ho z podrození, nepoštěl ho z oči. Předěšlý třden naskytila se mu přiležítost smrti. Vzav provaz, šel na pđo, by se tak trochu obehál. Když na hambahku visel a nřhama ve vzduchu již hoisal, přišla ustrašená manželka polovice a vidouce, že pantáta dělá tam nahobě zbytečnou komedii, nerozmýšlela se dlouho a — šla do vesnice, by někomu na pomoc zavolala. Viděl se k ní mnoho přijínoho a všichni měli za to, že najdou mršvu na místě hrozného žnu. Než nebylo tomu tak. Pantáta seděl na hambahku, smál se jako števřák a vypravoval, že to není přijemná, chce-li se šlověk obehát.

Různé zprávy.

Ze San Diego se oznamuje, že potvzuje se svržený gov. Villagrana v mexické Californii, a dodává se, že guvernér sám byl revolucionářem a ve prospěch Dize. Byl uvřznen v Guaymas a obviněn jest z revolucionářských, znevdřání volebního práva; podvolil atd. S novou vládou jeví se všeobecně námitky.

Ze Washingtonu docházi nyní potvrzení zpráva, že Anglicko žádá si, aby smlouva na vydávání zločinců byla obnovena. Spoj. Státy nemají proti obnovení co k namítání a očekává se, že Louisvillský padělatel podpírá, Breit, vydaný bude Spoj. Státům do 14. úně.

O Bostoncích podvodníku Winslow a jiném, jmenem Gray se dosud neví, však praví se, že detektivové jsou jim na stopě a doufají, že se podaří je chytili a Spoj. Státům odevzdati.

Ze San Diego, Cal. se oznamuje, že Villagrana, nedávno svržený guvernér mexické Californie, uprchl z vězení a přibyl do San Diego. Zaměřil přd doma hati se opět guvernérství a očekává se v čase nepokojů.

V Antelope county žije muž, kterýž má 103 roky svého státi. Most pře Platte u North Bend žije. Na jižní Platte zdržují se buvolové a loveci mají dobré šasy.

Spálení mrtvoly barona von Palm, v peci od Dr. Le. Moyné ve Washingtonu Pa. k tomu účelu zřízené, předvezato bylo, jak dříve ohlášeno, dne 6. t. m. Mnozí učenci a 25 správcův rozličných listů bylo výkonu tomu přítomno. Brzy po osm hodině ráno vložena byla mrtvola do peci, z níž nesměšitelný žár sálal. Hádalo se, že žár pece byl v tu dobu se 1000 stupňů, a o hodinu později, že dosáhnul 2000 stupňů, což arci bylo pouze hádkám (a zdá se nám že notně přehnané). Každých několik minut otevřeno bylo kuckátko, aby zjištno byl stav mrtvoly. As pět hodin zachovala mrtvola svůj původní formu, až patrně musila již býti apřelena a ty to pouze popel, kterýž se pohromádě držel. Po hodině popel opadával a kosti se jeví. Po půlhrabí hodině nebylo možno již říkat žiže rozeznati. O jedinéci, zřhylo a celé mrtvoly pouze asi tři piny přelože, však žár držován až do přechodu. V polede přehláno pitomými učenci spáleni za dokonání na druhý den sebrán popel do starožitné opevnice, kterou k tomu účelu opatřil Col. Oleott z krajiny hornho Nilu a kterouž členové bohodoměrské společnosti sebon do New Yorku vzalí.

Nezávno paš, noviny o ohromné křdři (squash), vypořávané v Californii a váčící 180 liber. Nyni se oznamuje, že loni vypořávaná byla v Merriek county, v tomto státě jeitě žžži, totiž 1923 lib. váčící a byla v Chicago ve výstavě. Tak musí tedy Californie popušet palmu vítězství za největší křdři Nebraska.

Schuyler "Sun" píše: "Mezi některými z našich mladých lidí zdá se nabývati pđy zvyk, žeiti se až tehdy, když okolnosti odkladu nedovolují. V minulém roce bylo mnoho podobných pádů a doufáme že naši mladí lidé vezmou si příklad z minulosti a že mravnost našeho města se stopěří."

V Saline county "Post" žeme: "Čechové jsou plní žemě, mážeme-li souditi dle pđu novin, kteréž na Čretak poště odobrájí. Dočkáni sem 70 žem "Pokroku Západa", ani 40 žem "Slavie", vydaných v Racine, Wis., mimo stá novin, vydaných v Clevelandu, Chicago a Iowa City."

Dne 9. ledna pňtého roku bude se v Butler county oděhání velba o tom, má-li se poskytnouti držáku Omaha & Republican 119 tisíc dolarů v úpěch co podpora ku staré dráhy B. Upozornění.

Oboby do pondělí spácháno v městě tisíce několik krádeží. Ze střišního krámu Cruickschka ukradeno pokladnička s peněžy. Zloděj byl v pondělí chycen a přiznal se k řím svému a žst usnutá byla u něho nalezena. — V Grand Central Hotelu uzmata taktéž pokladnička. Hož zaměstnaný a kulečnick je v podvezení řimu to a byl zatknut. V bytu E. P. Vininga, hlavního jednatele U. P. dráhy, učiněn také pokus krádeže, však p. Vining se v čas probudil a lupiče zahnal.

Pozor na kama! Rodina strojníka jmenem Rodina pracujícího v U. P. dílnách, byla se na úterek v noci málem usudila. Např. níl kama třídím úhlím a zabradil dustkem trouby. Trochle se plym nech obcházejí a všichni členové rodiny dle spící byli již bez vědomí. Hož spící náhože to spozoroval a přivolal pomoc. Asi po hodině křčení přišly všechny osoby ku vědomí.

Tento třden čeká kalendáře "Pečirkě" a "Koruny české" krájaní máti zle v Omahu, kteří si kalendáře pňti budou, mohou se v redakci přihlásiti.

OSOBNÍ. — Pan J. B. Sindleř, jednatel družstva v Midland, českého, vespeňného, výpomocného spolku v Nebraska, navřtivil v pondělí. Těšilo nás, osobně se s ním seznámiti.

Minulou sobotu otevřen slavnostně "při zvuku truba a bubně" nový velký páky hostince pana V. Kufery na Leaver worth ulici, mezi 13. a 14. Jest to budova, která z daleka vyniká. V přístěnku nalezá se v předu ekostnoe a vkusně zařízené hostinec, za ním pak velký sál 24 x 60 st. s přístavkem 10 st. v rozkym. Nřvřtvala byla přehoží a výhledek nepochybny pana Kufery ospekují, tak jako pány hosty. Mezi událostmi toho večera zaslouží zmínky to, že při všeobecné veselosti pohádali se tam konstabe s rychtářem a z konečně konstabe, až sám se sava na nohu držel, rychtář sebral pro opřítaví a ržené pokoje.

Z Columbus se poslá 300 vagonů obilí měsíčně. Z North Platte vypraveno bylo v pondělí třden 6 výprav do Čerňické vrchů.

V Antelope county žije muž, kterýž má 103 roky svého státi. Most pře Platte u North Bend žije. Na jižní Platte zdržují se buvolové a loveci mají dobré šasy.

Spálení mrtvoly barona von Palm, v peci od Dr. Le. Moyné ve Washingtonu Pa. k tomu účelu zřízené, předvezato bylo, jak dříve ohlášeno, dne 6. t. m. Mnozí učenci a 25 správcův rozličných listů bylo výkonu tomu přítomno. Brzy po osm hodině ráno vložena byla mrtvola do peci, z níž nesměšitelný žár sálal. Hádalo se, že žár pece byl v tu dobu se 1000 stupňů, a o hodinu později, že dosáhnul 2000 stupňů, což arci bylo pouze hádkám (a zdá se nám že notně přehnané). Každých několik minut otevřeno bylo kuckátko, aby zjištno byl stav mrtvoly. As pět hodin zachovala mrtvola svůj původní formu, až patrně musila již býti apřelena a ty to pouze popel, kterýž se pohromádě držel. Po hodině popel opadával a kosti se jeví. Po půlhrabí hodině nebylo možno již říkat žiže rozeznati. O jedinéci, zřhylo a celé mrtvoly pouze asi tři piny přelože, však žár držován až do přechodu. V polede přehláno pitomými učenci spáleni za dokonání na druhý den sebrán popel do starožitné opevnice, kterou k tomu účelu opatřil Col. Oleott z krajiny hornho Nilu a kterouž členové bohodoměrské společnosti sebon do New Yorku vzalí.

Nezávno paš, noviny o ohromné křdři (squash), vypořávané v Californii a váčící 180 liber. Nyni se oznamuje, že loni vypořávaná byla v Merriek county, v tomto státě jeitě žžži, totiž 1923 lib. váčící a byla v Chicago ve výstavě. Tak musí tedy Californie popušet palmu vítězství za největší křdři Nebraska.

Schuyler "Sun" píše: "Mezi některými z našich mladých lidí zdá se nabývati pđy zvyk, žeiti se až tehdy, když okolnosti odkladu nedovolují. V minulém roce bylo mnoho podobných pádů a doufáme že naši mladí lidé vezmou si příklad z minulosti a že mravnost našeho města se stopěří."

V Saline county "Post" žeme: "Čechové jsou plní žemě, mážeme-li souditi dle pđu novin, kteréž na Čretak poště odobrájí. Dočkáni sem 70 žem "Pokroku Západa", ani 40 žem "Slavie", vydaných v Racine, Wis., mimo stá novin, vydaných v Clevelandu, Chicago a Iowa City."

Dne 9. ledna pňtého roku bude se v Butler county oděhání velba o tom, má-li se poskytnouti držáku Omaha & Republican 119 tisíc dolarů v úpěch co podpora ku staré dráhy B. Upozornění.

ještě má to žendě saie v oně Co. a podáváme zároveň vyžad z propozice společnosti pňtá: Společnost podáváme \$119,000 v úpěch, splatných ve 20 letech a nesoučích 10% úrok. Pak-li žst společnost tato podpora poskytne, prodloží dráha Omaha & Republican z Wahoo do David City a odtud na západ. Do David City má být dráha dohotovena do 15. října pňtého roku, a pak bude dráha oprávněna požadovat \$70,000 z oněch \$119,000 podpory. Nebude-li dostavena do té doby, nebude dráha oprávněna k žádně podpore. Ostatní část podpory, \$49,000, má dráha dostat, až bude dohotovena k západním hranicím county, což má býti do 15. října 1878. A nebude-li do té doby dostavena, nemá mít žádně nárok na podporu. Mimo to zarubila se společností \$10,000 za službu provedení a dokonění dráhy v určitém dobu, pak-h odhlasováno bude, aby se jí podpora udělila.

Minulý třden podali jsme počet hlásů odevávaných v minulý třden po volebně presidentké, žst podáváme počet hlásů pro státní řádání. Jména republikánských třitěna jsou písmem ledávým: Pro guvernera — Siles Gardner, 29,947; Pares England 17,119; J. E. Gardner 9,017; rozptřené 40. Pro náměstka — O. A. Abbott 30,088; Miles Zent-ever 17,435; Allen Root 2,777; rozptřené 12. Pro sekretáře státu — Bresso Tzschuck 32,296; J. E. Ritchie 17,322; Wm. Blackley 2,570; rozptřené 2. Pro auditors státu — J. B. Weston 30,786; G. B. Thomas 17,435; A. C. Tyrell 2,961; rozptřené 53. Pro pokladníka — J. C. McRee 31,375; A. V. Herman 19,187; S. Waugh 1,060; D. V. Herman 424. Superintendent škol — S. E. Thompson 31,750; J. W. Jones 16,880; F. M. Williams 1049.

Státní zastupce — Geo. H. Roberts 30,594; D. L. Ashby 17,797; W. F. Chapin 2,918; rozptřené 12. Komisar veřejných poměrů a staveb — F. M. Davis 30,427; H. Grebe 17,540; J. R. Conklin 2,102; rozptřené 220. Člen kongressu — Frank Welch 30,900; J. Hollman 18,206; M. W. Warren 3,580; rozptřené 85. Člen kongressu, dodávající — F. J. Majors 32,467; W. H. Dock 2,832; rozptřené 46. Správce univerzity — J. R. Fifield 26,052; rozptřené 46.

(Přv. zpráva "Pok. Záp.") Z Wahoo, 7. listopadu. — Každým dnem přibývá sem obchodníků. Poslední dny přistěhovali se sem 1 hodivát, 2 křdřovní, 2 zalony, 2 advokáti. F. rman z Fremontu stavi velké křm a každým dnem se diví stavební přiváží a nové stavby zakládá. Každý toho toužebně čeká, až ten ležící křh přijede. S áctou F. Novák.

Státní budova Lowy prodána byla v Philadelphii za \$500. Státní vydání za říšský rok, končící 4. listopadem, oběhají přes 1,000,000 dol.

V Appanoose Co. bylo šest hochů obžalováno pro spiknutí k účelu rozeznání neřidní školy. V okolí Sioux Rapids není se obyčejně, slyšeti vyřt — táda vyřt, žitající dvacet neč 30 kašd.

Jeden lékař v Marshalltown byl nedávno souzen pro třeznotný řeny sá a pokus vrabny na tři roky do vězení. Rádnice v Howard county shotela se všemi zápisníky a ředním listinami dne 30. listop.

V Clintonu zalovana jedna žena hostincký za náhradu proto, že muš jejím prodává opojné nápoje. Porota přikřla jí 1825 dol. náhrady. Víak hostincký dokázal, že jeden z porotčů během soudu přišel ku kockaly, a s té přilžití byl rozsedek arušen.

V Californii hláží se zkolovky a pěstování bavlny. Blíže Los Angeles vypada školka taková pňtávně. Sklizeň a dostojny akru 384 libry bavlny. V Greenboro vrchůch v Californii, blíže prameně řeky Pose, nalezena byla mnohobáňní ložiska stříbrné rudy. Asi 40 klejnů bylo již zasnoženo.

V Greeley, Col., městěčko po jmenovaném na počest Greeleyho, jest tvářna na rukavice, v níž zametává se za 40 řiláček. Mezi policisty města San Francisko nalezají se mnozí zámožní lidé: Setnik Lees má jmění na 150,000; detektiv Bohus páh jmění své na 40,000; setnik Short vyřtval před 2 roky soustomím akcni 25,000; detektiv Rogers má jmění 60,000; Dan Coffee 20,000; policist Hayden 50,000 a několik jest bohato od 10 do 20 tisíc.

V San Francisco panovalo tyto dně povně a bohatých střibných dolůch, kteréž náhodou objeveny byly. Jednou rojnitka v horch střeší přj se dobytek bez stopy. Přičel na to náhodou kam se dobytek stáel, když jeden z učeb. je zkolovně se zkolovně do domu do kufky, hlěp za vý a vše

prospávala, nemohouc se vyřpěti. Snášel se jí pomoci, však sotva sám stupov vrbos. Při pravi zabahněného látkou náleží v hlavní velkou část střešera a podřízené stromovské stěži, že bahno to jest střešerovská. Časopis v San Francisco nepřikládá pověsti té vrb.

Listárna.

Farmer, Butler Co. Novoboj. bojem duping, jakli Novoboj (mimo dopisovatele). M. Roth Wis. Paan Hanoosovi je jeho adresa známá. Přítel.ský poslanec: S. Semmes, Montana. Díky za upozornění, Zabořaveme se dle záhlo. Na vše! F. Vaněšek, Fremont la. Utisnoe jak jeho poznání. Na vše! F. Fiedler Wis. Ohlášil pana Kluky rádi vyhovíme. Přijemné srdečné pozdrav! J. Larva Pa. Utisnoe jak si přejeme do naznačeného času. Na vše!

Dosvědčení. KASNEROVCI ZAPADU NAŠI PRÁTELÉ ČENO I A POLICEJNÍ ŠKOLNÍCI: V Hlěkě Ills 44— V V. Kautl Omaha 43— V A. Simon 52— V F. Tuck Neb. 30— V F. Zavadil 31— V J. Silas 13— V A. Hampf 26— V F. Pecka 18— V J. Smejhan 46— M. Janoušek 28— A. Pitt 30— V F. Hlavík 32— K. Tuma 29— V J. Zambek 42— A. Čelak 24— V F. Kovár 30— V F. Šimer 30— V J. Schreier 25— J. B. Sindleř 37— V. N. eř 11— V F. Slavček 45— M. Pavlík Mon. 39— V F. Štaněk 4— V F. Tuma 30— V F. Soulek Dakota 50— V F. Černý Ills. 22— V F. Hlavík 19— V J. Černý 13— V F. Vaněšek 11— V J. Semmes Montana 29— V. Sudyř Wis. 29— J. B. Osvátil 4— V. Kovár do Čech 4—

OD F. PEŠKA.

Obrátil jsem nášktem listopadu \$500 na předplatě. Jelikož však nastalo pození, odkázal ani na obřice jsouc zánámu poskytnouti razitka novostati a 6 obřitostí toho jména v realitěch stěních nřme, vezime kromě odeprát. Vazir dřívějšími ohlášeni, se dosud nikdo nepřihlásil a jsouc nuceni opřítaviti listy, což oněch \$500 nastal, aby nám to oznámil. Administrátor F. Z.

DALEKÝ ZÁPAD.

Dle žádného státní oděhání ne bylo v Wyoming řeku. 3226 hlásů. V Provo, Utah, zařizena byla nedávno tvářna na koberec a vystaven mlýn s nákladem pňtá dvacet tisíc dol.

V Salem, Oregon, prodává se pñence po 80c hlá. Zpráva o objevení bohatých stříbrných dolů ve Wasco county, Oregon, se potvrzují.

V Linz a okolních county v Oregonu, byly seto leto více ozaimi písmoc, než kdýkol před tím. Ve státě Oregon vyřbí se rož až 9200 stě píra. Nejvíce vyřbí se ho v Portlandu, pak v Clarksova county; nejmenší v Benton county — pouze 43 stě.

Na Smith řce v Montané jest zařizena sřřra, kteráž leto vyrobila tři tuny sřra, tak dobera jak se kděkoliv ve Skalním pohobí vyřbí.

Před dvěma roky bylo městěčko Butte pñtina a nejmrtvějších městěček v horch. Tež žiča asi 300 domků a 800 až 1000 obyvatelů. V Sabille paš, blíže Laramie, Wyoming Terr., objevena byla velká ložiska mramoru, kterýž se rovná mramoru vermontskému, ba i blížma mravnostu italskému.

Jedná se o to, utvořiti nový stát z východního Oregonu a štati Idaho a Wyoming Terr. Baker City bylo by přj kapitálem státu toho.

V Californii hláží se zkolovky a pěstování bavlny. Blíže Los Angeles vypada školka taková pňtávně. Sklizeň a dostojny akru 384 libry bavlny. V Greenboro vrchůch v Californii, blíže prameně řeky Pose, nalezena byla mnohobáňní ložiska stříbrné rudy. Asi 40 klejnů bylo již zasnoženo.

V Greeley, Col., městěčko po jmenovaném na počest Greeleyho, jest tvářna na rukavice, v níž zametává se za 40 řiláček. Mezi policisty města San Francisko nalezají se mnozí zámožní lidé: Setnik Lees má jmění na 150,000; detektiv Bohus páh jmění své na 40,000; setnik Short vyřtval před 2 roky soustomím akcni 25,000; detektiv Rogers má jmění 60,000; Dan Coffee 20,000; policist Hayden 50,000 a několik jest bohato od 10 do 20 tisíc.

V San Francisco panovalo tyto dně povně a bohatých střibných dolůch, kteréž náhodou objeveny byly. Jednou rojnitka v horch střeší přj se dobytek bez stopy. Přičel na to náhodou kam se dobytek stáel, když jeden z učeb. je zkolovně se zkolovně do domu do kufky, hlěp za vý a vše

prospávala, nemohouc se vyřpěti. Snášel se jí pomoci, však sotva sám stupov vrbos. Při pravi zabahněného látkou náleží v hlavní velkou část střešera a podřízené stromovské stěži, že bahno to jest